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Değerli Üyelerimiz, Paydaşlarımız ve Kıymetli Hemşehrilerimiz,

Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak 2025 yılında
yürüttüğümüz çalışmalar, ilimizin tarım, hayvancılık ve gıda
sektörlerindeki üretim kapasitesini güçlendirmeye, ticaretin
güvenilir ve sürdürülebilir şekilde gelişmesine katkı sağlamaya
odaklanmıştır. Borsamızın temel önceliği; üyelerimizin
ihtiyaçlarını doğru şekilde analiz eden, piyasa düzenini koruyan
ve yerel ekonomiyi destekleyen bir yönetim anlayışını kararlılıkla
sürdürmektir.

2025 yılında yerel değerlerimizi koruyarak modern üretim
modellerine uyum sağladığımız; tarım, hayvancılık ve gıda
sektörlerinde yenilikçi yaklaşımları desteklediğimiz verimli bir
dönem geçirdik. Coğrafi işaret çalışmalarından sürdürülebilirlik
projelerine, genç ve kadın girişimciliğin desteklenmesinden
ticaret altyapısının güçlendirilmesine kadar birçok alanda
önemli adımlar attık. Üreticimizin emeğini koruyan, piyasa
düzenini sağlamlaştıran ve sektörümüzün geleceğini planlayan
uygulamaları kararlılıkla sürdürdük.

Afyonkarahisar’ın ekonomik yapısına değer kazandırmayı, tarım
ve hayvancılıkta verimlilik ile kaliteyi artırmayı ve borsamızın
kurumsal kapasitesini sürekli geliştirmeyi önceliklerimiz
arasında tutmaya devam ediyoruz. Önümüzdeki dönemde de
piyasa güvenilirliğini güçlendiren, üyeye hizmeti önceleyen ve
sürdürülebilir kalkınmaya katkı sağlayan çalışmaları aynı
kararlılıkla sürdüreceğiz.

Borsamıza katkı sunan tüm üyelerimize, çalışma
arkadaşlarımıza ve iş birliği içinde olduğumuz kurumlara
teşekkür ediyor; 2026 yılının ilimiz, sektörümüz ve ülkemiz için
verimli bir yıl olmasını diliyorum.

Mehmet MÜHSÜRLER
Yönetim Kurulu Başkanı
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Değerli Üyelerimiz, Paydaşlarımız ve Kıymetli Hemşehrilerimiz,

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Meclisi olarak, 2025 yılı boyunca
borsamızın kurumsal vizyonu doğrultusunda yürütülen
çalışmaları yakından takip etmiş; tarım, hayvancılık ve gıda
sektörlerinde ilimizin ekonomik gücünü artırmaya yönelik
süreçlere rehberlik etmeyi temel sorumluluğumuz olarak
görmüş bulunmaktayız. Meclisimiz, piyasa işleyişinin sağlıklı ve
şeffaf biçimde sürdürülmesi, üyelerimizin hak ve menfaatlerinin
korunması ve borsamızın stratejik hedeflerine uygun bir
yönetişim anlayışının güçlendirilmesi amacıyla görevini
kararlılıkla yerine getirmiştir.

2025 yılı, yerel değerlerimizin korunarak çağdaş üretim ve
ticaret anlayışıyla bütünleştirildiği; coğrafi işaretler,
sürdürülebilirlik, kurumsal gelişim ve girişimciliğin
desteklenmesi gibi alanlarda önemli kazanımların elde edildiği
bir dönem olmuştur. Meclisimiz, alınan kararların sektörün
ihtiyaçlarıyla uyumlu, uzun vadeli fayda sağlayan ve üreticinin
emeğini gözeten bir çerçevede şekillenmesine özen
göstermiştir.

Afyonkarahisar’ın tarım ve hayvancılık potansiyelinin daha da
geliştirilmesi, piyasa güvenilirliğinin güçlendirilmesi ve
borsamızın kurumsal yapısının sürekli iyileştirilmesi yönündeki
kararlılığımız önümüzdeki dönemde de artarak devam
edecektir. Üyelerimizin görüş ve beklentilerini esas alan,
katılımcı ve sorumlu bir meclis anlayışıyla borsamızın
çalışmalarına katkı sunmayı sürdüreceğiz.

Bu vesileyle, 2025 yılı boyunca emek veren Yönetim
Kurulumuza, Meclis Üyelerimize, çalışma arkadaşlarımıza ve
paydaş kurumlarımıza teşekkür ediyor; 2026 yılının ilimiz,
sektörümüz ve ülkemiz adına bereketli, istikrarlı ve başarılı bir yıl
olmasını temenni ediyorum.

Ali Rıza GÜRAKAR
MECLİS BAŞKANI
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TOBB
EKONOMİK RAPORU

2024

BÖLGE İKİNCİSİ TÜRKİYE ON ÜÇÜNCÜSÜ

BORSAMIZ
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İŞLEM HACMİNDE %64'LÜK BİR BÜYÜME İLE



A T B  |  2 0 2 5  F A A L İ Y E T  R A P O R U

TESCİL İŞLEMLERİ01 04

02 05

TERCÜMANLIK HİZMETLERİ

AFLİDAŞ LİSANSLI
DEPOCULUK HİZMETLERİ

YETKİLİ SINIFLARDIRICI
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01

OKUL

Afyonkarahisar
Ticaret Borsası

Şehit Ömer
Halisdemir Okulu

SAĞLIK MERKEZİ

Afyonkarahisar
Ticaret Borsası

9’nolu Sağlık
Merkezi

AFLİDAŞ

Dinar ve Merkeze
Toplam 87 Bin Tonun

üzerinde Lisanslı
Depoların Yapımı

ENERJİ ÜRETİMİ

400 kWa Güneş Enerji
Santrali

02 03 05
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Sınıflandırıcı Laboratuvar

Hizmetleri 
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Sosyal Entegrasyon Vakfı

GENEL SEKRETER

BİLGİ İŞLEM & İNSAN
KAYNAKLARI

GENEL SEKRETER
YARDIMCISI

MUHASEBE ÖZEL KALEMTESCİL
PROJE, AKREDİTASYON

& KALİTE
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Y.Abdullah KÜÇÜK
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Nurullah DİDİN

Alper ERDEM Orhan OLGUN

Kemal GÜRBÜZER

İbrahim YILDIRIM

Ayhan KÖK

Murat BOZDEMİR

S. Efe MÜHSÜRLER

Sami YAVUZ

Şaban KÜÇÜKDURAK

Ahmet AŞGIN

Erkan TEMÜR

Yusuf KURT

Cemil ŞENTÜRK

Recep KOYUNCU

Mürselin IŞIKLI

Süleyman DANABAŞ

Mehmet MÜHSÜRLER

Mustafa YEŞİLYURT

Ali Rıza GÜRAKAR

Yücel GENÇ



Halil AKÇIN

Veli KÖSEM

Mürselin IŞIKLI

Şaban KÜÇÜKDURAK

Recep KOYUNCU

Oğuzhan ARSLAN

Cemil ŞENTÜRK

Mustafa YEŞİLYURT

Nurullah DİDİN

Ahmet REÇBER

Halil SARA

Ramazan BAŞTÜRK

Alper ÇETİN

Nebi AKTÜRK

Ahmet AŞGIN

Recep TEKELİ

Gazi KURT

Yusuf KURT

Zafer UZUN

Erkan TEMÜR
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Yücel GENÇ

Murat BOZDEMİR

Ayhan KÖK

Atilla TELEK

Mehmet GENELİOĞLU

Hakan PALA

İsmail KOÇKAN

Metin AVCI

Kemal GÜRBÜZER

İbrahim MAZLUM

A. Hayrettin GENELİOĞLU 

Mehmet DEDEOĞLU

Oğuz GARKIN

Sami YAVUZ

Orhan OLGUN

S. Efe MÜHSÜRLER

Beytullah GEYİK

Bekir BAYANA
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Cengiz ARIKANLI



Ali Rıza GÜRAKARR

Alper ERDEM

Abdullah ONAY

Hakkı BOZTOPRAK

İbrahim YILDIRIM

Mustafa İŞLEK

Sami KOCAUSTA

Süleyman DANABAŞ

Y. Abdullah KÜÇÜK

Kemal İPEK

Mehmet MÜHSÜRLER

Ali ALP

Hasan LAFÇI

Emin ORBAY
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Afyonkarahisar Ticaret Borsası bünyesinde faaliyet gösteren şirketimiz; 5300 sayılı
Kanun kapsamında tarım ürünlerinde lisanslı depoculuk hizmeti sunmak üzere,
Ticaret Bakanlığı’nın izni ile 03 Mart 2019 tarihinde kurulmuştur. Kuruluş sermayesi
4.000.000,00 TL olup, sermayenin tamamı Borsamız tarafından karşılanmıştır.

29.01.2020 tarihinde gerçekleştirilen temel atma töreninin ardından tesis kısa sürede
tamamlanmış ve AFLİDAŞ 01.07.2020 tarihinde hizmete girmiştir. 2020–2022 yılları
arasında yaklaşık 7.780.226,69 TL gelir elde edilmiş; 2021 ve 2022 yıllarında
gerçekleştirilen sermaye artırımlarıyla şirket sermayesi 20.500.000,00 TL seviyesine
yükseltilmiştir. Ardından 28.12.2023 tarihinde yapılan sermaye artırımı ile 19.500,00 TL
ilave edilerek şirket sermayesi 40.000.000,00 TL olmuştur.

2023 yılında, projelerin onaylanması ve inşaat ruhsatının alınmasıyla birlikte
şirketimizin depolama kapasitesini 32.500 ton artırmayı hedefleyen yatırım
çalışmalarına başlanmıştır. Bu kapsamda projelerin sezona yetiştirilmesi planlanmış
ve gerekli finansman için banka kredisi başvurusu yapılmıştır.

2024 yılı başında yatırım sürecine ilişkin tüm başvuru, izin ve hazırlık süreçleri
tamamlanmış; Şubat 2024’te temeli atılan 27.200 ton kapasiteli yeni depo inşaatına
başlanmıştır. Tesisin yapımı 2024 Temmuz ayının başlarında tamamlanmış ve 25
Temmuz 2024 tarihinde geniş katılımlı bir törenle açılışı gerçekleştirilmiştir.

Bu dönemde şirket sermayemiz 11.12.2024 tarihinde gerçekleştirilen sermaye artırımı
ile 60.000.000,00 TL yükseltilmiş ve toplam sermaye 100.000.000,00 TL olmuştur.

2025 yılında Afyonkarahisar Merkez’e başlattığımız 30.000 Ton’luk Lisanslı depononun
inşaatı tamamlanmıştır. 2026 yılının ilk aylarında faaliyete girerek Afyonkarahisar
Çiftçisine toplam 87.200 Ton’luk kapasite ile hizmet verecektir.
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Afyonkarahisar Ticaret Borsası bünyesindeki şirketimiz; İlimiz tarım, hayvancılık ve
turizmine yönelik çalışmalar yapmak üzere 14 Mart 2000 tarihinde kuruldu. 2022 Ekim
ayı itibariyle şirketimizin unvanında ve faaliyet alanında değişikliğe gidilmiştir. Unvanı
Afyon Borsa Laboratuvar ve Depoculuk A.Ş. olmuştur.

Şirketin sermayesi 1.425.000.-TL olup, Borsamız 1.407.500.-TL tutarındaki sermaye
karşılığında %99’luk paya sahiptir. Şirketimizin kuruluş amacı doğrultusunda 21 yıldır
mülkiyeti İl Özel İdaresine ait Ömer Termal Tesislerini müstecirler vasıtasıyla
işletmektedir.

Faaliyet konularına gıda konusunda teknik test ve analiz faaliyetleri eklenmiştir.
18.01.2022 tarihi itibariyle Dinar adresli Şubesi açılmış olup analiz faaliyetlerini
Bakanlığın 08.05.2023 tarihinde izin vermesiyle ilk Laboratuvar hizmetini Dinar LİDAŞ
da 09.06.2023 tarihinden itibaren vermeye başlamıştır.

05.06.2024 tarihinde hisse devri yapılarak borsamızın %99 olan sermayesi %100
olmuştur. 2024 yılı gelirlerimiz 12.013.780,37 TL, olmuştur. 2024 yılında 5 şube daha
açarak toplamda 5 İl 8 Şube ile yatırımlarına devam etmektedir.
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Afyonkarahisar Ticaret Borsası bünyesinde faaliyet gösteren İktisadi İşletmemiz
tarafından, Borsamızın elektrik enerjisi ihtiyacının yenilenebilir kaynaklardan
karşılanması amacıyla 2015 yılında tesis çatısına Güneş Enerjisi Santrali (GES)
kurulmuştur. Çevre dostu enerji üretimini esas alan bu yatırım, kurumsal
sürdürülebilirlik vizyonumuzun somut bir göstergesi olarak hayata geçirilmiştir.

2017 yılında iktisadi işletme yapısı altında faaliyet alanı genişletilen uygulama, 2019
yılında Zafer Kalkınma Ajansı’ndan alınan hibe desteği ile güçlendirilmiş; böylece
santralin kurulu gücü artırılarak daha yüksek kapasitede yenilenebilir enerji üretimi
sağlanmıştır. Bu gelişim süreci, Borsamızın sadece bugünü değil, uzun vadeli enerji
ve iklim politikalarını da dikkate alan stratejik bir yaklaşım benimsediğini ortaya
koymaktadır.

Güneş Enerjisi Santrali yatırımı, Afyonkarahisar Ticaret Borsası’nın yeşil dönüşüm,
karbon ayak izinin azaltılması ve temiz enerji kullanımının yaygınlaştırılması
yönündeki kararlılığının önemli bir bileşenidir. Kurumumuz, enerji verimliliği ve
yenilenebilir enerji alanındaki uygulamalarıyla hem çevresel sorumluluğunu yerine
getirmekte hem de üyelerine ve bölge ekonomisine örnek bir sürdürülebilirlik modeli
sunmaktadır.

Bu doğrultuda Borsamız, yeşil dönüşümü yalnızca bir yatırım alanı olarak değil;
kurumsal kimliğinin, yönetim anlayışının ve gelecek vizyonunun ayrılmaz bir parçası
olarak konumlandırmaktadır.
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Kısa adı TÜRİB olan Türkiye Ürün İhtisas Borsası; 5300 sayılı Kanun ve ilgili mevzuat
çerçevesinde lisanslı depo işletmecilerince oluşturulan elektronik ürün senetleri ile
elektronik ürün senetlerine dayalı vadeli işlem sözleşmelerinin ticaretinin
yürütülmesini sağlamak üzere borsacılık faaliyetinde bulunmak üzere 2018 yılında
kurularak faaliyetine başladı.

Şirkette, Borsamız, 300.000.-TL tutarındaki sermaye karşılığında %0,60’lık paya
sahiptir. 2019 yılında şirketle acente sözleşmesi imzalayarak aracılık hizmeti vermeye
başladık. 2024 yılında 540.000,00 TL acentelik ücreti olarak borsamız hesaplarına
gelmiştir. 

Kısa adı BALO olan Büyük Anadolu Lojistik Organizasyonlar A.Ş. 2011 yılında Lojistik
sektöründe faaliyet göstermek üzere Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin
öncülüğünde ve birçok oda, borsa ve organize sanayi bölgelerinin iştiraki ile
kurulmuştur. Şirkette, Borsamız 343.000.-TL tutarındaki sermaye karşılığında %1,2’lik
paya sahiptir.

Afyonkarahisar, Antalya, Burdur, Isparta ve Kütahya illerinin Oda ve Borsaları başta
olmak üzere Üniversiteler ve STK’ları tarafından 2010 yılında kurulan şirkete
Borsamızca kurucu ortak olarak iştirak edilmiştir. Şirkette Borsamız, 30.000.-TL
tutarındaki sermaye karşılığında %15’lik paya sahiptir.
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Kısa adı Afjet olan Afyon Jeotermal Turizm ve Ticaret A.Ş; jeotermal su kaynaklarıyla
bölgesel ısıtma tesisleri kurmak, dönüş suları ile seralara su temin etmek amacıyla
14.02.1994 tarihinde kurulmuştur. Borsamızda 2004 yılında iştirak etmiştir.

İlk kuruluşta 8.000,00 TL olan hissemiz 2014 yılında Şirket yedek akçe artırımı ile
12.000,00 TL artırarak Şirkette Borsamız, 20.000.-TL tutarındaki sermaye karşılığında
%0,02’lik paya sahip olmuştur. 

Son gelen bildirimle şirketin sermayesini bir kez daha 80.000,00 TL artırarak,
100.000,00TL’ye ulaştırmak istenmektedir. 2025 Yılı içerisinde 7.500,00 TL’lik ödeme ile
100.000,00 TL’ye ulaşılmıştır.

5300 sayılı Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanunu hükümleri doğrultusunda
faaliyet göstermek amacıyla 2010 yılında Toprak Mahsulleri Ofisi ve Türkiye Odalar
Borsalar Birliği öncülüğünde kurulmuştur. Şirkette, Borsamız 250.000.-TL sermaye
tutarı karşılığında %0,24’lük paya sahip olmuştur.

Türkiye Ürün İhtisas Borsası’nda Aracılık Faaliyetleri ile Aracıların Gözetim ve Denetimi
Hakkındaki Yönetmelik’in 5. maddesine istinaden kurulacak Ürün Piyasası Aracı
Kurumu’na (ÜPAK), Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak ortak olunması kararı
29.07.2022 tarihinde, 500.000,00 TL sermaye tutarı ile Meclisimizce alınmıştır. Ancak
2023 yılında ÜPAK tarafından borsalara 250.000 TL’lik paylar verilmiştir. 

Borsamız tarafından 2023 yılında 125.000 TL’lik sermaye ödemesi yapılmış olup, kalan
125.000 TL’lik ödeme ise 27.02.2024 tarihinde gerçekleştirilmiştir.
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Yönetim Kurulumuzun 04.10.2023 tarih ve 50 sayılı Yönetim Kurulu toplantısında
görüşülen ve meclisimize sevk edilen 27.09.2023 tarih ve 47278 sayılı Afyonkarahisar İl
Özel İdaresi Emlak ve İstimlak Müdürlüğünden gelen yazısında İlimiz Heybeli Termal
Turizm Bölgesi sınırları içerisinde kalan ve Bolvadin, Çay ve Çobanlar ilçelerini
kapsayan alanda Afyonkarahisar İli Tarıma Dayalı Jeotermal Seracılık İhtisas
Organize Sanayi Bölgesi kurulması planlanmakta olup Proje, etüt ve başvuru
çalışmaları tamamlanarak Organize Sanayi Bölgesi kuruluş işlemleri için Tarım ve
Orman Bakanlığına başvuruda bulunulmuştur.

Bu çerçevede, Afyonkarahisar İli Tarıma dayalı İhtisas sera Organize Sanayi Bölgesi
Müteşebbis Heyetinde Borsamız yer alma kararı vermiştir. 12.12.2024 tarihinde 1 pay
karşılığı olan 911.416,00-TL ödemesi yapılmıştır.

19.12.2023 tarihinde İzmir Ticaret Borsasının ev sahipliğinde toplanarak Bölgesel ÜPAK
kurulma çalışmaları başlatılmış oldu. 28.12.2023 tarihinde Bölgesel ÜPAK’a
5.000.000,00-TL kuruluş sermayesi ile katılım sağlayabileceğimizi bildirdik. 18.04.2014
tarihinde ve 15.08.2024 tarihinde iki eşit taksit halinde sermaye ödememizi
tamamladık. ElüsMarket ÜPAK A.Ş. 29 Nisan 2024 tarihinde, "Türkiye Ürün İhtisas
Borsasında Aracılık Faaliyetleri ile Aracıların Gözetimi ve Denetimi Hakkında
Yönetmelik"e dayanarak kurulmuştur. Ürün piyasası aracı kurumu olarak faaliyet
gösteren şirketimiz, Elektronik Ürün Senedi (ELÜS) piyasasında emir iletimi yaparak,
çiftçilere, sanayicilere ve finansal yatırımcılara kapsamlı hizmetler sunmayı
hedeflemektedir.

2024 yılı sonunda bölgesel aracı kuruluşlara geçileceği planlanmış olup altyapısı
oluşturulmuştur.

ElüsMarket ÜPAK A.Ş., Türkiye’nin ticaret ve finans dünyasının önemli aktörlerini bir
araya getiren güçlü bir ortaklık yapısına sahiptir. 21 ticaret borsası ve finansal
uzmanlık alanında önde gelen İş Yatırım Menkul Değerler A.Ş., şirketimizin temellerini
oluşturmaktadır. 
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İzmir Tarım Teknoloji Merkezi (İTTM),  T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’na bağlı İzmir
Kalkınma Ajansı’nın Güdümlü Proje desteği ve KOSGEB TEKMER Destek Programı
çerçevesinde İzmir Menemen'de T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı Tarımsal Araştırmalar
ve Politikalar Genel Müdürlüğü’ne (TAGEM) bağlı Uluslararası Tarımsal Araştırma ve
Eğitim Merkezi Müdürlüğü (UTAEM) kampüsü sınırları içerisinde; tarımı teknoloji ile
buluşturmayı hedefleyen bir Teknoloji Geliştirme Merkezi olarak kurulmuştur.

İTTM, tarımda bilişim teknolojileri kullanılarak üretilmiş veya üretilecek ürün ve
hizmetlerin (akıllı tarım uygulamalarının) gerçek yaşam ortamında, gerçek
kullanıcılar ve ürünler üzerinde test edilebileceği ve geliştirilebileceği bir açık
inovasyon ortamı ve teknoloji geliştirme merkezidir.

İTTM’nin amacı, tarımı sürdürülebilir, rekabetçi ve verimli hale getirmek için bilgi ve
iletişim sektörünün tarıma daha güçlü katılımını, entegrasyonunu ve tarımın dijital
dönüşümünü desteklemeyi amaçlayan tarım teknolojileri girişimciliği ekosistemini
hayata geçirmektir. 

Borsamız, 2024 yılında 2.200.000,00 TL sermaye ödemesi gerçekleştirmiş, 2025 yılında
ise toplam 1.200.000,00 TL’lik ödeme gerçekleştirerek toplam sermayesini
3.400.000,00 TL’ye çıkarmıştır. Tahhüt ettiğimiz 4.400.000,00 TL’lik sermayenin kalan
1.000.000,00 TL’sini gelecek yıllarda ödemeyi planlamaktayız.

https://www.sanayi.gov.tr/anasayfa
http://izka.org.tr/
http://izka.org.tr/
https://www.kosgeb.gov.tr/
https://www.tarimorman.gov.tr/TAGEM
https://www.tarimorman.gov.tr/TAGEM
https://arastirma.tarimorman.gov.tr/izmirutaem
https://arastirma.tarimorman.gov.tr/izmirutaem
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Ülkemizde; 17.02.2005 tarihinde yürürlüğe giren 5300 sayılı Kanun ile Tarım
Ürünlerinde Lisanslı Depoculuk sistemi hayata geçirildi. 2010 yılından buyana
ülkemizde sistem gelişmekte ve yaygınlaşmaktadır.

Sistemin amacı; tarım ürünleri ticaretini kolaylaştırmak, depolanması için yaygın bir
sistem oluşturmak, ürün sahiplerinin mallarının emniyetini sağlamak ve kalitesini
korumak, ürünlerin sınıf ve derecelerinin yetkili sınıflandırıcılar tarafından
saptanmasını sağlamak, tarım ürünleri lisanslı depo işleticilerinin kişiler arasında
ayrım yapmaksızın tarım ürünlerini kabul etmelerini temin etmek, ürünlerin
mülkiyetini temsilden ve finansmanını, satışını ve teslimini sağlayan ürün senedi
çıkartmak ve standartları belirlenmiş tarım ürünlerinin ticaretini geliştirmektir.

Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak yaptırmış olduğumuz fizibilite çalışmaları
doğrultusunda ve Ticaret Bakanlığının izni ile yüzde yüz sermayesi Borsamıza ait
“Afyon Borsa Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Anonim Şirketinin (AFLİDAŞ)”
kuruluşunu gerçekleştirerek sisteme dahil olduk. Fizibilite raporumuz doğrultusunda
ilk etapta Dinar bölgesi için planladığımız 30 bin tonluk siloların yapılacağı arazinin
tespiti, alınması ve imar uygulamalarının yapılması, yapılacak tesisin
projelendirilmesi, ihalesi, finansmanı ve diğer prosedürlerini 9 ay gibi kısa bir sürede
tamamladık.

29.01.2020 tarihinde temel atma töreni gerçekleşen ve hızlı bir şekilde tamamlanan
Afyon Borsa Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk A.Ş. 01.07.2020 tarihinde hizmete girdi.
2024 yılında kapasitemizi 27.200,00 ton artırarak toplamda 57.200,00 tona çıkardık. 

2025 yılında ise 150.000.000,00 Milyon TL den fazla bir yatırım ile Afyonkarahisar
ilimizin Merkezine 30.000 Bin Ton’luk yeni lisanslı depomuzun inşaatına başladık.
2026'nın ilk aylarında tamamlanacak olan projemiz sonucunda toplam lisanslı depo
kapasitemizi 87.220 Bin Ton’a çıkartacağız.
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Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak Lisanslı Depoculuğa yaptığımız yatırımlar ile
birlikte Laboratuvar alanında da yatırımlar yapmaktayız. 2022 yılının son ayından
itibaren Yetkili Sınıflandırıcı Laboratuvar lisansını almak için gerekli yasal
çalışmalarımızı tamamladık. 

Öncelikle %99 sermayesi Borsamıza ait olan Termal Turizm A.Ş.’nin ana
sözleşmesinde tadilata gidilerek Laboratuvarcılığı ekledik. Şirketimizin ismini de Afyon
Borsa Laboratuvar ve Depoculuk A.Ş. olarak değiştirdik.

Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak 2023 yılının ilk aylarında Yetkili Sınıflandırıcı
Laboratuvar olarak başta kendi Lisanslı Depolarımızda olmak üzere diğer Lisanslı
Depolarda da hizmet vermeye başlamıştır.

05.06.2024 tarihinde hisse devri yapılarak borsamızın %99 olan sermayesi %100
olmuştur. 2024 yılında 5 şube daha açarak toplamda 5 İl 8 Şube ile yatırımlarına
devam etmektedir.

2019 yılında; Zafer Kalkınma Ajansı’nın Çevre ve Enerji Altyapı Mali Destek Programı
kapsamında hayata geçirilen “Afyonkarahisar Ticaret Borsası Kendi Elektriğini
Üretiyor” projemiz, Borsamızın yeşil dönüşüm ve sürdürülebilirlik politikaları
doğrultusunda planlanmıştır. Bu kapsamda, Canlı Hayvan Borsası çatısında 2015
yılında kurulan 100 kWh gücündeki Güneş Enerjisi Santraline 300 kWh gücünde ilave
tesis yatırımı yapılarak toplam kurulu güç 400 kWh seviyesine çıkarılmıştır
.
Gerçekleştirilen bu yatırım ile, yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanımının
artırılması, karbon ayak izinin azaltılması, enerji maliyetlerinin düşürülmesi ve iklim
değişikliğiyle mücadele hedeflerine katkı sağlanması amaçlanmıştır. Kurulan güneş
enerjisi tesisi sayesinde Borsamızın elektrik ihtiyacının önemli bir bölümü temiz enerji
kaynaklarından karşılanmakta, bunun yanında ihtiyaç fazlası elektrik ulusal şebekeye
verilerek gelir elde edilmekte ve böylece ekonomik ve çevresel sürdürülebilirlik birlikte
sağlanmaktadır.

Bu yatırım, Afyonkarahisar Ticaret Borsası’nın yeşil dönüşüm vizyonu, enerji verimliliği
yaklaşımı ve düşük karbonlu üretim modellerini destekleyen kurumsal politikalarının
somut bir göstergesi niteliğindedir.
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TÜRKİYE - AB İŞ DÜNYASI DİYALOĞU 
‘’ENERJİ ELÇİLİĞİ PROJESİ’’

Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak, Eurochambres ve TOBB ortaklığıyla
yürütülen Türkiye - AB İş Dünyası Diyaloğu (TEBD) kapsamında
gerçekleştirilen Enerji Elçiliği Projesine katılım sağladık. Türkiye genelinde
yalnızca 25 oda ve borsa temsilcisinin seçildiği bu önemli programda, ilimizi
ve KOBİ’lerimizi temsilen yer almaktan gurur duyuyoruz.

Bu seçkin programa dahil edilmemizde, Borsamız bünyesinde faaliyet
gösteren proje birimimizin aktif çalışmaları, özellikle enerji verimliliği ve yeşil
dönüşüm odaklı projelerdeki borsamızın tecrübesi ile yabancı dil yetkinliğine
sahip uzman personellerimiz etkili olmuştur. Kurum olarak, sürdürülebilir
kalkınmayı önceleyen vizyonumuz çerçevesinde enerji verimliliği alanında
birçok çalışma yürüttük; bu kapsamda KOBİ’lerimizin enerji tüketimlerini
analiz ederek detaylı raporlar hazırladık.

Program süresince edindiğimiz bilgi ve deneyimleri, Afyonkarahisar’daki
işletmelerimizle paylaşarak enerji tasarrufu, maliyet düşürme ve çevresel
sürdürülebilirlik hedeflerine katkı sağlamaya devam edeceğiz.

ENERJİ ELÇİSİ
EuroChambers - TOBB
Ortaklığı ile Yürütülen

Projede
Afyonkarahisar’ın

Enerji Elçisi Seçilerek,
KOBİ’lerimizi Temsil

Ettik ve Enerji
Verimlilikleri Hakkında

Detaylı Rapor
Hazırladık.

T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımız tarafından yürütülen “Verimlilik Ödülleri”
programı kapsamında, ülke genelinde başvuruda bulunan firmaların
projeleri değerlendirme sürecinde Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak aktif
rol üstlendik.

Bakanlığımızdan gelen resmi yazı doğrultusunda, başvurumuzun uygun
bulunması sonucunda değerlendirme komisyonlarında görev almaya hak
kazandık. Bu kapsamda; 9 işletme, 1 organize sanayi bölgesi ve 1 teknopark
projesi, belirlenen kriterlere göre ayrıntılı şekilde incelenmiş ve raporlanmıştır.

Afyonkarahisar Ticaret Borsası’nın bu önemli süreçte yer alması, Borsamızın
kamu destekleri, üretim verimliliği ve süreç iyileştirme alanlarında sahip
olduğu deneyimin bir yansımasıdır. Kurum olarak, ülkemizin sürdürülebilir
kalkınma hedeflerine katkı sunacak çalışmalarda yer almaktan memnuniyet
duymaktayız.

PROJE
DEĞERLENDİRİCSİ

Sanayi ve Teknoloji
Bakanlığımızın

Düzenlediği ‘’Verimlilik
Ödülleri’’ Kapsamında
Başvuruda Bulunan 9

İşletme, 1 Sanayi
Bölgesi ve 1 Tekno

Park Projesi
Değerlendirdik.

T.C. SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞI 
‘’VERİMLİLİK PROJE ÖDÜLLERİ’’
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2025 yılı, Afyonkarahisar Ticaret Borsası için uluslararası ölçekte tarihi bir dönüm
noktası olmuştur. Yerel değerlerimizin korunması ve dünya pazarlarında
markalaşması yönünde yıllardır yürüttüğümüz çalışmalar sonuç vermiş; Afyon
Sucuğu ve Afyon Pastırması, Avrupa Birliği’nde Coğrafi İşaret (GI) olarak tescil
edilerek ülkemizin gıda kültürünü temsil eden seçkin ürünler arasına katılmıştır.

Avrupa Birliği’nin kalite rejimleri kapsamında verilen bu tescil, yalnızca ürünlerin
benzersiz özelliklerini değil, aynı zamanda Afyonkarahisar’ın üretim geleneğini, ustalık
bilgisini ve yöresel lezzet mirasını da kayıt altına almaktadır. Söz konusu tescil süreci;
ürün spesifikasyonlarının hazırlanması, tarihsel kaynakların doğrulanması, üretim
tekniklerinin standardizasyonu, izlenebilirlik ve denetim sistemlerinin oluşturulması
gibi kapsamlı çalışmaların ardından tamamlanmıştır. 

Bu süreçte Afyonkarahisar Ticaret Borsası koordinatör rol üstlenmiş, üreticiler,
akademik paydaşlar ve ilgili kamu kurumlarıyla birlikte şehrimizin geleneksel
ürünlerini uluslararası arenaya taşımıştır.

AB Coğrafi İşaret Tescili sayesinde Afyon Sucuğu ve Afyon Pastırması; taklit ve haksız
rekabete karşı en üst düzey korumaya kavuşmuş, Avrupa pazarında katma değeri
yüksek, güvenilir ve tanınmış ürünler olarak konumlanmıştır. Bu tescil, hem yerel
üreticilerimizin gelirlerini artıracak hem de Afyonkarahisar’ın gastronomi turizminde
marka bilinirliğine güçlü bir katkı sağlayacaktır.

Afyonkarahisar Ticaret Borsası olarak 2025 yılında elde ettiğimiz bu uluslararası
başarı, yerel değerlerimizin küresel ölçekte tanıtılması, korunması ve sürdürülebilirliği
adına attığımız adımların en önemli yansımalarından biridir. Önümüzdeki dönemde
Afyonkarahisar’ın diğer geleneksel ürünlerinin de aynı başarıyı yakalaması amacıyla
Coğrafi İşaret ve AB kalite tescil çalışmalarımız kararlılıkla sürdürülecektir.



2025 yılında Borsamız ile Afyonkarahisar Ticaret ve Sanayi Odası arasında,
Afyon Sucuğu ve Afyon Pastırması ürünlerine ilişkin coğrafi işaret süreçlerinin
etkin ve koordineli şekilde yürütülmesi amacıyla Coğrafi İşaret Denetimi ve
Başvuru Protokolü imzalanmıştır.

Protokol kapsamında; Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından tescil edilen
yerel coğrafi işaret işlemleri ATSO tarafından yürütülürken, Avrupa Birliği
Coğrafi İşaret tescil süreci Afyonkarahisar Ticaret Borsası’nın sorumluluğunda
ele alınmaktadır. Başvuru süreçlerinin sekretaryası ATSO tarafından
yürütülecek olup, tüm başvuruların değerlendirilmesi ATB ve ATSO üyeliği
esasına göre gerçekleştirilecektir.

Protokole göre; Afyon Sucuğu ve Afyon Pastırması’nın yıllık ve gerektiğinde
yapılacak denetimleri ATB ve ATSO tarafından ortak şekilde yürütülecek,
denetim planları birlikte hazırlanacak ve denetim giderleri eşit şekilde
karşılanacaktır. 

17 Eylül 2025 tarihinde imzalanarak yürürlüğe giren bu protokol,
Afyonkarahisarmızın iki önemli kurumu arasında güçlü bir iş birliği zemini
oluşturarak şehrimizin coğrafi işaretli ürünlerinin korunması, tanıtılması ve
ulusal–uluslararası pazarlarda doğru şekilde temsil edilmesi yönünde önemli
bir adım teşkil etmiştir.
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2025 yılında Afyonkarahisar Ticaret Borsası Akademi (ATBA), gençlerin meslek
seçimi, kariyer bilinci ve iş dünyasına hazırlık süreçlerine katkı sunmak
amacıyla lise ve üniversite öğrencilerine yönelik eğitim faaliyetlerini
güçlendirerek sürdürmüştür. Bu kapsamda düzenlenen programların ilki, Kamil
Miras Anadolu Lisesi öğrencileri ile gerçekleştirilen “TOBB ve Kariyer
Planlaması” temalı bilgilendirme buluşması olmuştur.

Programda öğrencilere; Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin (TOBB) işleyişi,
oda-borsa sistemi, reel sektörün yapısı, yerel ve ulusal ölçekte ticaretin
gelişiminde borsaların rolü gibi konularda kapsamlı bilgiler sunulmuştur.
Ayrıca gençlerin kariyer yolculuklarında karşılaşabilecekleri fırsatlar, sektör
beklentileri, kişisel gelişim başlıkları ve üniversite–iş dünyası bağlantıları da
etkileşimli bir formatta ele alınmıştır.

ATBA’nın eğitim misyonu doğrultusunda, bu çalışma yalnızca bilgilendirme
niteliğiyle sınırlı kalmamış; öğrencilerin kariyer farkındalığını artırmak, mesleki
yönelimlerini desteklemek ve iş dünyasıyla erken yaşta temas kurmalarını
sağlamak amacıyla tasarlanmıştır. 2025 yılı boyunca ATBA, üniversite
öğrencilerine yönelik seminerler, kariyer yönlendirme oturumları, sektör
buluşmaları ve mentorluk desteklerini de devreye alarak gençlere dönük
eğitim portföyünü genişletmiştir.

Bu faaliyetler ile Afyonkarahisar Ticaret Borsası Akademi, gençlerin
güçlendirilmesini; bilinçli, donanımlı ve iş dünyasına hazırlıklı bir neslin
yetişmesine katkı sağlamayı hedefleyen çalışmalarını sürdürmektedir.
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2025 yılında Afyonkarahisar Ticaret Borsası Akademi (ATBA), kadın
girişimciliğini güçlendirme ve tarımsal üretimde kadınların rolünü artırma
hedefi doğrultusunda önemli bir eğitim programına imza atmıştır. TOBB
Afyonkarahisar Kadın Girişimciler Kurulu ile yapılan iş birliği kapsamında
hayata geçirilen “Tarımda Kadın Eli” Sertifikalı Eğitim Programı, üç gün süren
kapsamlı bir içerikle geniş katılımla gerçekleştirilmiştir.

Programın lansmanı, kadın girişimciler, üreticiler, akademisyenler ve ilgili
paydaşların yoğun ilgisiyle düzenlenmiş; lansman sonrasında eğitimler
uygulamalı modüller, temel tarımsal bilgi oturumları, sürdürülebilir tarım
pratikleri, iklim değişikliğinin tarıma etkisi, dijital tarım uygulamaları ve
girişimcilik becerilerine odaklanan bir yapıda yürütülmüştür.

ATBA’nın eğitim altyapısı ve uzman eğitmen kadrosu ile zenginleştirilen
program sayesinde katılımcılara; tarımsal üretimde yenilikçi yöntemler, ürün
yönetimi, pazarlama ve finans okuryazarlığı gibi alanlarda güncel ve
uygulanabilir bilgiler sunulmuştur. Eğitim sonunda tüm katılımcılara resmî
sertifikaları takdim edilmiş, böylece kadın üreticilerin ve girişimcilerin tarım
ekosisteminde daha güçlü bir konuma ulaşması desteklenmiştir.

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Akademi, bu program ile kadınların tarım
sektöründeki etkinliğini artırmaya yönelik önemli bir adım atmış; yerel
kalkınma, üretim verimliliği ve sosyal güçlenme hedefleri doğrultusunda örnek
bir uygulama ortaya koymuştur. Akademimiz, kadın odaklı eğitim çalışmalarını
2025 yılı boyunca da artırarak sürdürmeyi hedeflemektedir.



2025 yılında Afyonkarahisar Ticaret Borsası, bölgesel kalkınma ve nitelikli insan
kaynağı geliştirme hedefleri doğrultusunda yükseköğretim kurumlarıyla olan
stratejik iş birliklerini güçlendirmiştir. Bu kapsamda, Afyonkarahisar Sağlık
Bilimleri Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi (AFSÜ TTO) ile eğitim faaliyetlerini
merkezine alan kapsamlı bir İş Birliği Protokolü imzalanmıştır.

Protokol ile ATB ve AFSÜ TTO arasında; özellikle eğitim, araştırma, proje
geliştirme ve bilimsel etkinlikler alanlarında sürdürülebilir ve karşılıklı fayda
üreten bir ortaklık tesis edilmiştir. İş birliği çerçevesinde, öğrencilere ve genç
araştırmacılara yönelik eğitim programları, uygulamalı atölyeler, mesleki
gelişim seminerleri ve akademi–sektör buluşmalarının düzenlenmesi
planlanmıştır. Böylece hem üniversite öğrencilerinin yetkinliklerinin artırılması
hem de iş dünyasının ihtiyaç duyduğu nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesi
hedeflenmektedir.

Protokol, yalnızca akademik yayınlar, kongre ve sempozyum gibi bilimsel
etkinlikleri değil; aynı zamanda ATBA’nın eğitim misyonunu destekleyecek
ortak eğitim modüllerini, sertifika programlarını ve proje odaklı öğrenme
ortamlarını da kapsamaktadır. Taraflar, bölgesel kalkınmaya katkı sağlayacak,
yenilikçi ve uygulamalı eğitim modellerini birlikte geliştirmeyi taahhüt etmiştir.
Bu iş birliği sayesinde Afyonkarahisar Ticaret Borsası Akademi; üniversite–
sektör iş birliğini güçlendirerek gençlerin bilgi, beceri ve mesleki yeterliliklerini
artıran programlar üretmeye devam etmekte; şehrimizin bilimsel üretimine ve
nitelikli insan kaynağına doğrudan katkı sunmaktadır.
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Üyelere Yönelik Eğitimler (7 Eğitim):
 ATBA tarafından üyelerimize yönelik düzenlenen eğitimlerde; devlet teşvikleri
ve destek mekanizmaları, girişimcilik ve kurumsallaşma süreçleri, marka
yönetimi ve rekabet stratejileri, hayvancılık destekleri gibi sahada yüksek
ihtiyaç duyulan konular ele alınmıştır. Bu eğitimler sayesinde üyelerimiz hem
mevcut iş süreçlerinde verimlilik sağlamış hem de yeni yatırım fırsatları ve
destek programları konusunda güncel bilgi edinmiştir.

Personel Eğitimleri (11 Eğitim):
 Kurumsal verimliliğin artırılması amacıyla borsa personeline yönelik
ergonomi, iş sağlığı, stres yönetimi, yapay zekâ ve dijital dönüşüm
temalarında eğitimler gerçekleştirilmiştir. Bu programlar, çalışanlarımızın iş
süreçlerine uyumunu artırmış, kurum içi yetkinlikleri güçlendirmiş ve hizmet
kalitemizin yükselmesine katkı sunmuştur.

Organ Üyeleri Eğitimleri (7 Eğitim):
 Borsa organ üyelerimize yönelik düzenlenen eğitimlerde mevzuat
güncellemeleri, akreditasyon sistemi, kalite standartları ve yönetişim süreçleri
ele alınmıştır. Bu eğitimler, karar alma mekanizmalarının etkinliğini artırmış ve
kurumsal yapıların güncel gerekliliklere daha hızlı uyum sağlamasına olanak
tanımıştır.

ATBA tarafından 2025 yılında yürütülen tüm eğitim faaliyetleri, kurumumuzun
insan kaynağına, hizmet kapasitesine ve üyelerimizin iş gücüne yönelik önemli
katkılar sağlamış; Afyonkarahisar Ticaret Borsası’nın eğitim odaklı vizyonunu
pekiştirmiştir.
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2025 yılında Afyonkarahisar Ticaret Borsası, Gaziantep’te düzenlenen
Ortadoğu Gıda ve Gıda Teknolojileri Fuarına katılarak ilimizin gıda sektöründeki
temsil gücünü ulusal ve bölgesel ölçekte görünür kılmıştır. Yönetim Kurulu
Başkanımız Mehmet Mühsürler’in katılımıyla gerçekleştirilen fuar ziyareti
kapsamında, Afyonkarahisar; Alko Şekerleme, Aşpa Gıda, Afyon Lokum Atölyesi
ve Afyon Yumurta firmalarıyla birlikte yer almıştır.
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Afyonkarahisar Ticaret Borsası, 2025 yılında düzenlenen Afyon Blok Mermer
Fuarına katılarak şehrimizin doğal taş sektöründeki tanıtım ve pazarlama
faaliyetlerine destek vermiştir. Fuar süresince ilimizin üretim kapasitesi, ihracat
potansiyeli ve sektörün rekabet gücü ön plana çıkarılmış; Borsamız, ilgili
paydaşlarla temas kurarak Afyonkarahisar’ın mermercilik alanındaki marka
değerine katkı sağlamıştır.
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Afyonkarahisar Ticaret Borsası tarafından kurulan Afyon Borsa Eğitim, Kültür ve
Sosyal Entegrasyon Vakfı (AFYON BORSAV); tarım, hayvancılık ve gıda sektörleri başta
olmak üzere, bu alanlarla ilişkili sanayi kollarında eğitim, kültür ve sosyal
entegrasyonu desteklemek; mesleki bilgi, beceri ve yetkinliklerin geliştirilmesine katkı
sunmak; sürdürülebilir üretim anlayışını yaygınlaştırmak ve toplumsal fayda odaklı
faaliyetler yürütmek amacıyla tesis edilmiştir.

Vakıf, mesleki ve teknik eğitim faaliyetleri, araştırma ve yayın çalışmaları, sosyal ve
kültürel etkinlikler ile sektörel gelişimi destekleyici proje ve programlar yürütmeyi
hedeflemektedir. Bu kapsamda, eğitim ve kapasite geliştirme faaliyetleri yoluyla
üreticiler, sektör çalışanları ve gençler başta olmak üzere toplumun farklı kesimlerine
katkı sağlanması amaçlanmaktadır.

2025 yılı içerisinde, vakfın kuruluş ve tesciline ilişkin gerekli idari ve hukuki başvurular
tamamlanmış olup, ilgili kurumlar nezdindeki süreçler yürütülmüştür. Vakfın kurumsal
yapılanmasının tamamlanmasının ardından, 2026 yılı itibarıyla fiilen faaliyete
geçmesi planlanmaktadır.



Afyon OSB’nde hizmete giren Meclis Başkanımızın işletmesinin açılışına Milletvekili Ali ÖZKAYA,
Borsamız Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mühsürler ve Genel Sekreterimiz İsmail Öztürk ile
çok sayıda vatandaş katıldı.
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Milletvekili Ali Özkaya, TSO Başkanı Hüsnü Serteser ve İl Başkanı Turgay Şahin, Yönetim Kurulu
Başkanımız Mehmet Mühsürler'i ziyaret etti.

Afyonkarahisar Kent Konseyi Genel Kuruluna Kent Konseyi Başkanı Ahmet Akkent'in
başkanlığında toplanıldı. Borsamız adına Meclis Başkanımız Ali Rıza Gürakar katıldı. Genel
kurul toplantısında konsey faaliyetleri görüşüldü.



LİDAŞDER Kongresinin 2.si’nin açılışına Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Ticaret Bakan
Yardımcısı Mahmut Gürcan, LİDAŞDER Yönetim Kurulu Başkanı Serdar Genç, TMO Yönetim
Kurulu Başkanı ve Borsamız Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mühsürler protokolde yer aldı.
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Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler İzmir’de yapılan Elüsmarket Ürün Piyasası
Aracı Kuruluşu Yönetim Kurulu Toplantısına katıldı.

Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, Genel Sekreterimiz İsmail Öztürk ile birlikte
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı’nın ev sahipliğinde IV. Tarım Orman Şürası ‘’ Şüra
Açılış Programı ve Hazırlık Çalıştayı programına katıldılar.



Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, Başkan Danışmanımız Yılmaz Göktaş ve Genel
Sekreterimiz İsmail Öztürk ile Birlikte Dinar Belediye Başkanı Veysel TOPÇU ve Sandıklı Belediye Başkanı
Adnan ÖZTAŞ Borsamızda Ağırladı.
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Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler , Anahtar Parti Afyonkarahisar İl
Başkanı Mücahit Demiray'ı Borsamızda Ağırladı.

Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, Genel Sekreterimiz İsmail Öztürk ile birlikte
Isparta Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Hüdai Şahin'i Borsamızda ağırladı.



Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, Afyonkarahisar Esnaf ve
Sanatkarlar Odası tarafından düzenlenen iftar programına katıldı.
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Afyon Cumhuriyet Mahallesi Şelale Caddesinde hizmete giren Meclis Başkanımızın
işletmesinin açılışına Borsamız Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mühsürler, Meclis Başkan
Yardımcısı Yücel Genç ve Genel Sekreterimiz İsmail Öztürk ile çok sayıda vatandaş katıldı.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Ege Bölgesi İstişare Toplantısı, TOBB Başkanı M. Rifat
Hisarcıklıoğlu’nun ev sahipliğinde, Ege Bölgesi Oda ve Borsa Başkanlarının katılımıyla TOBB İkiz Kuleler’de
gerçekleştirildi.



Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, Meclis Başkanımız Ali Rıza Gürakar , Genel Sekreterimiz
İsmail Öztürk ve Yönetim Kurulu Danışmanımız Yılmaz Göktaş T.C. Afyonkarahisar İl Özel İdaresi Meclis
Başkanı Mehmet Siper'i ziyarette bulundu.
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Afyonkarahisar Sağlık Bilimleri Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi tarafından "Tıbbi ve
Aromatik Bitkilerin Sağlıkta Kullanımı " ana temasıyla düzenlenen 8. Tıbbi ve Aromatik Bitkilerin
Çalıştayı Açılış Töreni'ne Meclis Başkan Yardımcımız Yücel Genç katılım sağlamıştır.

Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, TMO-TOBB Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Sanayi ve
Ticaret Anonim Şirketi Olağan Genel Kurulu Toplantısına katılım sağlamıştır.

https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1


Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler ve Meclis Başkanımız Ali Rıza Gürakar Orta Doğu Gıda
Fuar'ında yer alan firmalarımıza teşekkür plaketi takdim ettiler.
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Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet MÜHSÜRLER ve Meclis Başkanımız Ali Rıza GÜRAKAR Orta
Doğu Gıda Fuarında Akhisar Ticaret Borsası ve Akhisar Ticaret ve Sanayi Odası'nın Standını
Ziyaret Ettiler.

Afyonkarahisar Ticaret Borsası, Türkiye genelindeki iş birliği ağını güçlendirmek amacıyla
gerçekleştirdiği stratejik ziyaretlerine bir yenisini daha ekledi. Bu kapsamda, Afyonkarahisar Ticaret
Borsası heyeti, Diyarbakır Ticaret Borsası’nı ziyaret ederek iki kurum arasında iş birliği, ortak projeler ve
stratejik ortaklıklar üzerine görüşmeler gerçekleştirdi.

https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1


Afyonkarahisar Ticaret Borsası’nı temsilen Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mühsürler, Meclis Başkanı Ali
Rıza Gürakar ve Genel Sekreter İsmail Öztürk TOBB 2025 Hizmet Şeref Taktim töreninde yer aldı.
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Yönetim Kurulu Başkanız Mehmet Mühsürler Afyon Eğitim Vakfı'nın 35. Olağan Genel Kuruluna
katılım sağlamıştır.

Valimiz Sayın Doç.Dr Kübra Güran Yiğitbaşı, Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler ve
Afyonkarahisar Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Hüsnü Serteser, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim
Yumaklı'yı ziyaret etti

https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1


TOBB 81. Genel Kurulu kapsamında, ATB ve ATSO olarak açmış olduğumuz standa TOBB Başkanımız M.
Rifat Hisarcıklıoğlu teşrif etmişlerdir.

A T B  |  2 0 2 5  F A A L İ Y E T  R A P O R U

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Afyonkarahisar Milletvekili Sayın Mehmet Taytak, MHP
Afyonkarahisar İl Başkanı Sayın Ahmet Kahveci ve beraberindeki heyet, Afyonkarahisar
Ticaret Borsası’nı ziyaret etti. 

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, Afyon Ticaret ve Sanayi
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Hüsnü Serteser ve Avrupa Birliği Coğrafi İşaret Danışmanı Sayın Huriye
Özener, Valimiz Doç. Dr. Kübra Güran Yiğitbaşı’nı makamında ziyaret etti.

https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1


19 Temmuz 2025 Cumartesi günü, İYİ Parti Genel Başkanı Sayın Müsavat Dervişoğlu, Afyonkarahisar
programı kapsamında saat 13.00’te Afyonkarahisar Ticaret Borsamızı ziyaret etti.
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Yönetim Kurulu Başkanımız Sayın Mehmet Mühsürler, Meclis Başkan Yardımcımız Sayın Yücel
Genç ve Genel Sekreterimiz Sayın İsmail Öztürk , Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı Sayın Prof.
Dr. Ahmet Gümen’i borsamızda ağırladı.

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet Mühsürler, Cumhuriyetimizin 102. yıl
dönümü kutlamaları kapsamında Afyonkarahisar Valiliği tarafından düzenlenen resepsiyona katıldı.

https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/DI0sxP8MrX4/?img_index=1
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Ticaret Borsası, Üreticinin Ve Yatırımcının Güvenli Limanı

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mühsürler,
lisanslı depoculuk ve Ürün İhtisas Borsası hizmetleriyle üreticinin ürünlerini
koruduklarını, büyük ve küçük yatırımcı için de yeni bir saha açtıklarını
belirtti

Yayınlanma : 12.01.2025 15:42

Kocaşaban ve Mühsürler Ailelerinin Mutlu Günü

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Başkanı Mehmet Mühsürler ve eşi Figen
Mühsürler’in oğulları Samet ile Cumhuriyet Sucukları’nın sahiplerinden
Levent Kazım Kocaşaban ve eşi Huriye Kocaşaban’ın kızları Kübra,
görkemli bir düğün töreniyle hayatlarını birleştirdi.

Yayınlanma : 24.02.2025 09:05

Başkanlar Afyonkarahisar Ticaret Borsası´nı Ziyaret Etti

Afyonkarahisar Dinar Belediye Başkanı Veysel Topçu ve Sandıklı Belediye
Başkanı Adnan Öztaş, Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu
Başkanı Mehmet Mühsürler’i ziyaret etti. gerçekleşen ziyarette, yerel
yönetimlerin ekonomik kalkınma ve ticaretin geliştirilmesine yönelik çeşitli
iş birliği fırsatları ele alındı.

Yayınlanma : 01.03.2025 13:45

Afyon Sucuğu AB de Yayında

Afyon Sucuğu Ab Coğrafi İşaret Başvurusu, 13.02.2025 Tarihinde Ab Resmi
Gazetesi'nde Yayımlandı! Bu Tarihi Adım, Ürünümüzün Dünya Çapında
Tanınırlığını Artıracak. Afyon Sucuğunun Dünya Çapında Hak Ettiği Yeri
Almasını Temenni Ediyor

Yayınlanma : 14.02.2025
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Afyon Ticaret Borsası'ndan 2 Milyar Liralık Büyüme Hamlesi

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Başkanı Mehmet Mühsürler, göreve
geldiklerinde gayrimenkulü olmayan borsanın bugün 2 milyar liralık mal
varlığına ulaştığını ve Ege’nin en büyük ikinci borsası haline geldiğini
belirtti.

Yayınlanma : 30.04.2025 09:01

Afyonkarahisar Ticaret Borsası, Ortadoğu Gıda Fuarı’nda Şehri Temsil Etti

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mühsürler,
Gaziantep'te düzenlenen Ortadoğu Gıda ve Gıda Teknolojileri Fuarı’na katıldı.

Yayınlanma : 08.05.2025 09:48

ESOB’un İftar Programına Yoğun Katılım

Gerçekleşen programa Afyonkarahisar Valisi Doç. Dr. Kübra Güran
Yiğitbaşı, Garnizon Komutanı Fatih Dağlı, İl Emniyet Müdürü Ahmet
Birtan Erol, İl Jandarma Komutanı Tolga Yağan, Belediye Başkan
Yardımcısı Ömer Yıldız, Ticaret Borsası Başkanı Mehmet Mühsürler, Esnaf
ve Sanatkarlar Kredi ve Kefalet Kooperatifi Oda başkanı Mahmut Emin
Birliktir, çok sayıda esnaf ve basın mensupları katıldı. 

Yayınlanma : 25.03.2025 20:16

Afyonkarahisar Ticaret Borsası’ndan Şanlıurfa Ticaret Borsası’na Ziyaret

Afyonkarahisar Ticaret Borsası heyeti, Orta Doğu Gıda Fuarı kapsamında
Şanlıurfa Ticaret Borsası’nı ziyaret ederek iş birliği ve projeler üzerine görüş
alışverişinde bulundu.

Yayınlanma : 08.05.2025 17:38
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Afyonkarahisar Ticaret Borsası, Kamil Miras Anadolu Lisesi
Öğrencileriyle Buluştu

“TOBB ve Kariyer Planlaması” temalı bilgilendirme programında
öğrencilere Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), oda ve borsa
sisteminin yapısı, işleyişi ve sunduğu fırsatlar hakkında detaylı bilgiler
verildi.

Yayınlanma : 13.05.2025 13:03

Afyon Ticaret Borsası'ndan Diyarbakır’a ziyaret

Afyonkarahisar Ticaret Borsası heyeti, Diyarbakır Ticaret Borsası’nı ziyaret
ederek iş birliği ve projeler üzerine görüş alışverişinde bulundu.

Yayınlanma : 10.05.2025 14:17

AFYONKARAHİSAR TİCARET BORSASI STRATEJİK ZİYARETLERİNE
DİYARBAKIR'DA DEVAM EDİYOR

Afyonkarahisar Ticaret Borsası, Türkiye genelindeki iş birliği ağını
güçlendirmek amacıyla gerçekleştirdiği stratejik ziyaretlerine bir yenisini
daha ekledi. Bu kapsamda, Afyonkarahisar Ticaret Borsası heyeti, Diyarbakır
Ticaret Borsası’nı ziyaret ederek iki kurum arasında iş birliği, ortak projeler
ve stratejik ortaklıklar üzerine görüşmeler gerçekleştirdi.

Yayınlanma : 10.05.2025 18:29

Afyon’da 30 bin tonluk Merkez Lisanslı Depo’nun temeli atıldı: 15
Ekim’de hayata geçirilecek

Afyonkarahisar’da tarım ve hayvancılığa katkı sağlayacak 30 bin ton
kapasiteli Merkez Lisanslı Depo’nun temel atma töreni gerçekleştirildi.
Törende konuşan Afyon Valisi Kübra Güran Yiğitbaşı, “Mısır, buğday ve arpa
için ayrı ayrı 10 tane 3’er bin tonluk silomuz var. Üreticimiz, çiftçimiz,
köylümüz bol bol kazansın ürünlerinin en yüksek ve kaliteli değeriyle
satışlarını yapmış olsun hem verimli hem bereketli bir şekilde buradaki
depolarımız hizmet versin” Dedi.

Yayınlanma: 21.05.2025 17:09
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Afyon Pastırması AB’den tescil aldı

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Afyon Pastırması Avrupa
Birliği’nden (AB) coğrafi işaret tescili aldığını açıkladı. Afyonkarahisar
Ticaret Borsası Başkanını ve çalışanlarını kutladı.

Yayınlanma : 11.06.2025 07:00

Bakan Yumaklı: "Afyon Pastırması, Avrupa Birliği’nden coğrafi işaret
tescili alan 34’üncü ürünümüz oldu"

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, sosyal medya hesabı üzerinden
yaptığı paylaşım ile Afyon Pastırması’nın Avrupa Birliği’nde tescillenen
34’üncü ürün olmasını kutladı. Bakan Yumaklı, yaptığı paylaşımda şu
ifadelere yer verdi:

"Kendine özgü aromasıyla öne çıkan Afyon Pastırması, Avrupa Birliği’nden
coğrafi işaret tescili alan 34’üncü ürünümüz oldu. Afyonkarahisar’ın
mutfak mirası, bu tescille artık Avrupa sofralarında da tanınacak. Hayırlı
olsun."

Yayınlanma : 11.06.2025 10:22

Rifat Hisarcıklıoğlu’ndan ATSO ve ATB Standına Ziyaret

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin (TOBB) 81. Genel Kurul Programı
kapsamında TOBB bahçesinde açılan Afyonkarahisar standımızı, Dünya
Odalar Federasyonu Başkanı ve TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu
ziyaret etti.

Yayınlanma : 30.05.2025 

Afyonkarahisar’da Tarıma Güç Katacak Dev Yatırımın Temeli Atıldı

Afyonkarahisar’da, tarım ve hayvancılığa katkı sağlayacak 30 bin ton
kapasiteli Merkez Lisanslı Depo’nun temeli, Vali Kübra Güran Yiğitbaşı’nın
katılımıyla dualar eşliğinde atıldı.

Yayınlanma : 21.05.2025 16:06
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Kayseri Erken Başvurdu Ama Afyon Tescili Aldı

Sucuk ve pastırma denince akla gelen bir diğer şehir olan Kayseri’nin
Afyonkarahisar’dan önce başvuru yaptığı ancak tescili alamadığı bilgisi
de dikkat çekti. Özener, “Biz sadece Afyon özelinde değil, tüm
Türkiye’deki üretim geleneklerini inceledik. Geniş kapsamlı ve bilimsel
bir çalışma sonucunda bu başarıya ulaşıldı” dedi.

Afyon'un KOBİ'lerini Ticaret Borsası Temsil Ediyor

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Proje Birimi Afyonkarahisar'daki KOBİ'leri
temsil etmek üzere TOBB'de düzenlenen Türkiye-AB İş Diyaloğu II
Kapsamında Enerji Verimliliği Destek Programına Katıldı. Program
Kapsamında Afyonkarahisar'da seçilen KOBİ'lerde Enerji Verimliliği
çalışmaları yürütülecek.

Yayınlanma: 11.06.2025 16:36

Milletvekili Taytak’tan Lidaş Yatırımına Destek Ziyareti

Milliyetçi Hareket Partisi Afyonkarahisar Milletvekili Mehmet Taytak,
Afyonkarahisar Ticaret Borsası tarafından il merkezine kazandırılan
30.000 ton kapasiteli Lisanslı Depoculuk Sistemi inşaat sahasını ziyaret
etti.

Yayınlanma : 19.06.2025 13:40

Afyonkarahisar ALZ Blok Mermer Fuarı Kapılarını Açtı!

Afyonkarahisar’da doğal taş sektörünün buluşma noktası olan ALZBlok
Mermer Fuarı törenle açıldı, sektör temsilcileri ve oda borsa başkanları fuara
yoğun ilgi gösterdi.

Yayınlanma : 18.06.2025 15:55

https://www.kocatepegazetesi.com/haberler/ekonomi/
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İYİ Parti Genel Başkanı Dervişoğlu’nun ilk durağı ATB

Afyonkarahisar Ticaret Borsası (ATB) ziyaretiyle başlayan Dervişoğlu’nu, ATB
Başkanı Mehmet Mühsürler, Meclis Başkanı Ali Rıza Gürakar ve çok sayıda
partili karşıladı. Ziyaret sırasında konuşan Genel Başkan Dervişoğlu, başta
ATB Başkanı Mühsürler ve Meclis Başkanı Gürakar olmak üzere ev
sahipliğine teşekkür etti.

Yayınlanma : 19.07.2025 13:44

Afyon'da Hastalıktan Ari Çiftlikle, Gıdalar Güvende

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet
Mühsürler'in sahibi olduğu Sucuk Sarayı işletmesi Hastalıktan Ari Çiftlik
Belgesi aldı.

Yayınlanma: 23.08.2025 11:13

MHP Heyeti Afyonkarahisar’da Temaslarda Bulundu

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin talimatıyla başlatılan “Asırlık Birlik,
Sonsuz Kardeşlik, Terörsüz Türkiye” temalı Milli Birlik ve Dayanışma
Buluşmaları kapsamında Afyonkarahisar’da çeşitli ziyaretler gerçekleştirildi.

Yayınlanma : 12.09.2025 15:46

Afyon'a Dev Lisanslı Depo Geliyor

Afyonkarahisar Vali Yardımcısı İhsan Ayrancı, Afyonkarahisar Ticaret
Borsası'nı ziyaret etti. Ziyarette ATB'nin inşa ettirdiği Lisanslı Depo hakkında
bilgi verildi.

Yayınlanma: 15.09.2025 16:39
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Afyonkarahisar’da ‘Tarımda Kadın Eli’ Projesi Tanıtıldı

Afyonkarahisar Valisi Doç. Dr. Kübra Güran Yiğitbaşı, Türkiye Odalar ve
Borsalar Birliği (TOBB) Kadın Girişimciler Kurulu tarafından eş zamanlı
olarak tüm Türkiye’de yürütülen “Tarımda Kadın Eli” Projesi’nin lansmanına
katıldı.

Yayınlanma : 02.10.2025 15:34

Vali Doç.Dr. Kübra Güran YİĞİTBAŞI ATB’nın Yatırımını İnceledi

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanımız Mehmet
Mühsürler, Afyonkarahisar Valisi Doç. Dr. Kübra Güran Yiğitbaşına ile
Lisanslı Depo Tesisini inceledi.

Yayınlanma: 03.10.2025 16:45

ATB’den Öğrencilere 150 Bin TL’lik Gıda Çeki

Afyonkarahisar Ticaret Borsası ile İl Milli Eğitim Müdürlüğü arasında
imzalanan protokol kapsamında, öğrencilere 150 bin TL değerinde gıda çeki
desteği sağlandı.

Yayınlanma : 14.10.2025 16:30

Afyonkarahisar Ticaret Borsası Üniversite Öğrencileri ile Buluştu

Afyonkarahisar Ticaret Borsası, gençlerin mesleki gelişimine katkı sunmak
amacıyla Afyon Kocatepe Üniversitesi Bolvadin Uygulamalı Bilimler
Fakültesi öğrencileriyle bir araya geldi.

Yayınlanma: 10.12.2025 16:00

https://www.afyonturkeligazetesi.com/gundem
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2025 YILI MESLEK GURUPLARINDA İŞLEM HACMİ OLARAK İLK 5 SIRAYI ALAN FİRMALAR

1.MESLEK GRUBU (Tahıl)   2.MESLEK GRUBU (Yem)   3.MESLEK GRUBU (Yağlı Toh. Ve Bak.)

BALLIPINAR TARIM TİCARET ANONİM
ŞİRKETİ

 
TARIMKREDİ YEM SANAYİ VE TİCARET ANONİM
ŞİRKETİ DAZKIRI ŞUBESİ

  AŞPA GIDA SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ

ZOBALI UN GIDA İTHALAT İHRACAT
SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ

 
TINAZTEPE YEM TARIM VE HAYVANCILIK
SANAYİ VE TİCARET LİMİTED
  ŞİRKETİ

 
TANRIKULU TARIM ÜRÜNLERİ SANAYİ VE TİCARET
LİMİTED ŞİRKETİ

HALİL AKÇİN  
BAŞYEM BAŞMAKÇI YEM SANAYİ VE TİCARET
ANONİM ŞİRKETİ.

 
TEKELİ HAŞHAŞ TARIM ÜRÜNLERİ SANAYİ VE
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

ABDULLAH BAĞIRKAN ZAHİRECİ  
KULA YAĞ VE EMEK YEM SANAYİ TİCARET
ANONİM ŞİRKETİ EMEK YEM
  AFYONKARAHİSAR ŞUBESİ

  RECEP TEKELİ

GÜRGEN TARIM ÜRÜNLERİ TİCARET
LİMİTED ŞİRKETİ

 
SINIRLI SORUMLU BAŞMAKÇI MERKEZ 3 NOLU
TARIMSAL KALKINMA
  SÜTÇÜLÜK KOOPERATİFİ

 
KUR TAR BAKLİYAT GIDA SANAYİ VE TİCARET
LİMİTED ŞİRKETİ

4.MESLEK GRUBU (Yumurta)   5.MESLEK GRUBU (Et Toptan)   6.MESLEK GRUBU (Canlı Hayvan)

TEZCAN HAYVANCILIK NAKLİYAT TARIM
PAZARLAMA SANAYİ VE TİCARET
LİMİTED ŞİRKETİ

 

POSTALCIOĞLU ET ÜRÜNLERİ HAYVANCILIK
TEKSTİL TURİZM KOMİSYON MÜTEAHHİTLİK
MADENCİLİK GIDA OTOMOTİV SANAYİ VE
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

 
AYVAZ ET GIDA HAYVANCILIK TEKSTİL İNŞAAT
SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
  AFYONKARAHİSAR ŞUBESİ

ULU TARIM HAYVANCILIK TAŞIMACILIK
SANAYİ VE TİCARET PAZARLAMA
  LİMİTED ŞİRKETİ.

 
AYANOĞLU İNŞAAT ET VE ET ÜRÜNLERİ
TİCARET SANAYİ LİMİTED ŞİRKETİ

  GÖKHAN UÇAK

VEHBİ SARDOHAN  
İKBAL GIDA VE İHTİYAÇ MADDELERİ İMALAT
SANAYİ İÇ VE DIŞ TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
AFYON ŞUBESİ

 

NOR HAYVANCILIK ET VE ET ÜRÜNLERİ
VETERİNERLİK TARIM ÜRÜNLERİ GIDA NAKLİYAT
İNŞAAT OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET LİMİTED
ŞİRKETİ

KUMARTAŞLI GIDA VE NAKLİYE TİCARET
VE SANAYİ LİMİTED ŞİRKETİ

  HÜSEYİN İSCELİ MERVE KASABI  
AŞKIN HAYVANCILIK İTHALAT İHRACAT SANAYİ
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

DİYAR PİLİÇ VE TAVUKÇULUK ET VE ET
ÜRÜNLERİ HAYVANCILIK VE TARIM
  GIDA VE İHTİYAÇ MADDELERİ TEKSTİL
VE TURİZM SANAYİ VE TİCARET LİMİTED
ŞİRKETİ

 

KULE SUCUKLARI VE ET ÜRÜNLERİ
HAYVANCILIK DAĞITIM VE PAZARLAMA
İTHALAT İHRACAT SANAYİ VE TİCARET LİMİTED
ŞİRKETİ

 
MOLA HAYVANCILIK GIDA TARIM NAKLİYE VE
PAZARLAMA SANAYİ TİCARET
  LİMİTED ŞİRKETİ

7.MESLEK GRUBU (Çeş.Gıda.Mad.-
Un)

  8.MESLEK GRUBU (Et Perakende)   ÜYE OLMAYANLAR

DOĞUŞ ÇAY VE GIDA MADDELERİ
ÜRETİM PAZARLAMA İTHALAT İHRACAT
ANONİM ŞİRKETİ AFYON
  ŞEKER FABRİKASI ŞUBESİ

 
VAHDET ET VE GIDA SANAYİ TİCARET ANONİM
ŞİRKETİ

  TMO AFYONKARAHİSAR BAŞ MÜDÜRLÜĞÜ

TARIMKREDİ YAĞ SANAYİ VE TİCARET
ANONİM ŞİRKETİ

 
AYGÜN ET VE ET ÜRÜNLERİ YEM GIDA İNŞAAT
TEMİZLİK SANAYİ VE
  TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

 
HAKAN GIDA VE TOHUMCULUK SANAYİ TİCARET
A.Ş.

BOZTOPRAK GIDA SANAYİ VE TİCARET
ANONİM ŞİRKETİ

 
ULUÇAY TOPTAN ET VE GIDA HAYVANCILIK
AKARYAKIT İNŞAAT SANAYİ
  TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

 
ATAKEY PATATES GIDA SANAYİ VE TİCARET
ANONİM ŞİRKETİ AFYON
  ŞUBESİ

SÜTİLİ GIDA TARIM HAYVANCILIK
SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

 
OKŞAK ET VE ET ÜRÜNLERİ CANLI HAYVAN
PAZARLAMA GIDA SANAYİ
  TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

  SERDAR GÜNYAĞDI

ÇİFTÇİLER YAĞ SANAYİ VE TİCARET
LİMİTED ŞİRKETİ

 
AF-TALHA ET TARIM HAYVANCILIK YEM GIDA
NAKLİYE TURİZM İNŞAAT
  SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

  FARUK KARABOSTAN
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SON 5 YILDA GERÇEKLEŞEN TESCİL İŞLEM HACİMLERİMİZ VE ORANLARI

2021 2022 2023 2024 2025

8.371.076.337,26 17.339.393.672,4 34.378.593.183,0 51.660.894.213,18 76.883.262.492,89

% 37,90 % 107,13 % 98,27 % 50,27 % 48,82

2025 YILI MESLEK GRUPLARINA GÖRE TESCİL İŞLEM TUTARLARI

MESLEK GRUBU 2025 YILI ORANI%

8.MG 25.371.875,04 % 27,84

7.MG 14.043.632,18 % 15,41

1.MG (HABUBAT) 13.154.481,27 % 14,43

4.MG (Yumurta) 11.827.398,96 % 12,98

ÜYE OLMAYANLAR 11.127.879,88 % 12,21

2.MG (Habubat Mamulleri) 5.746.158,15 % 6,31

5.MG 5.615.717,77 % 6,16

6.MG 3.733.046,31 % 4,10

3.MG (Bakliyat ve Yağlı Tohumlar) 512.371,99 % 0,56

TOPLAM 91.132.561,55 100,00 

2025 YILI TESCİL İŞLEM TUTARLARINDA İLK 10 FİRMA
  FİRMA ADI 2025 YILI TESCİL HACMİ ORAN%

1 BALLIPINAR TARIM TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 4.131.653,44 % 14.48

2
DOĞUŞ ÇAY VE GIDA MAD.ÜRETİM PAZ. İTH. İHR. A.Ş  AFYON ŞEKER
FAB.ŞUBESİ

3.989.632,84
% 13.98

3
ZOBALI UN GIDA İTHALAT İHRACAT SANAYİ VE TİCARET ANONİM
ŞİRKETİ

3.774.162,27 % 13,22

4 TARIMKREDİ YAĞ SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 3.566.714,67 % 12,50

5 VAHDET ET VE GIDA SANAYİ TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 2.958.463,56 % 10,36

6
ULU TARIM HAYVANCILIK TAŞIMACILIK SANAYİ VE TİCARET
PAZARLAMA LİMİTED ŞİRKETİ.

2.566.719,67 % 8,99

7
POSTALCIOĞLU ET ÜRÜNLERİ HAYVANCILIK TEKSTİL TURİZM
KOMİSYON MÜTEAHHİTLİK MADENCİLİK GIDA OTOMOTİV SANAYİ VE
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

2.045.567,58 % 7,17

8
AYGÜN ET VE ET ÜRÜNLERİ YEM GIDA İNŞAAT TEMİZLİK SANAYİ VE
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

1.894.580,24 % 6,64

9
TEZCAN HAYVANCILIK NAKLİYAT TARIM PAZARLAMA SANAYİ VE
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ

1.880.250,36 % 6,59

10
TARIM KREDİ YEM SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ DAZKIRI
ŞUBESİ

1.735.591,31 % 6,08

TOPLAM 28.543.335,94 %100



                                 
  2025 YILINDA İHRACAT YAPAN FİRMALAR

İHRACATÇI FİRMA İHRAÇ KONUSU MAL TUTAR   (TL)

İŞLEK GIDA SAN. TİC. VE PAZARLAMA LTD. ŞTİ. Tavuk Eti 217.901.599,31

İKBAL GIDA VE İHT. MAD. İML. SAN. İÇ VE DIŞ TİC. A.Ş.-AFYON
ŞUBESİ

Pastırma, Salam, Sosis ve Sucuk 187.146.476,29

AŞPA GIDA SAN. VE TİC. A.Ş. Beyaz Haşhaş, Sarı Haşhaş, Mavi Haşhaş  36.794.602,03

YILMAZLAR YUMURTA VE GIDA OTO. İNŞ.SAN.TİC.LTD.ŞTİ. Yumurta 12.254.702,56

AFYON YUMURTA İTHALAT İHRACAT VE TİC. A.Ş. Yumurta 11.093.716,87

HAKKI UZUN Biber, Salatalık 3.344.379,53

ÇİFTÇİLER YAĞ SAN. TİC. LTD. ŞTİ. Raf. Fındık Yağ 1.99.975,51

ÖMER ÇETİN BOL BOL DÖNER Sucuk,Pastırma ve Kavurma 984.497,13

  G E N E L  T O P L A M 471.519.949,23

                 
  2025 YILINDA İHRACATI YAPILAN ÜRÜNLER 

İHRACAT ÜRÜNLER MİKTAR TUTAR   (TL)

Tavuk Eti 3.766.720,00 (Kilo) 217.901.599,31

Pastırma 101.417,83 (Kilo) 74.195.821,84

Sucuk 68.986,09 (Kilo) 49.255.035,39

Sosis 58.394,82 (Kilo) 41.305.019,25

Beyaz Haşaş 200.955,87 (Kilo) 35.153.264,67

Yumurta 8.766.720,00 (Adet) 6.422.039,44

Salam 31.681,91 (Kilo) 26.046.931,21

Pastırma 1.731,12 (Kilo) 1.075.492,18

Rafine Fındık Yağ 15.200,00 (Litre) 1.999.975,51

Biber 64.000,00 (Kilo) 1.899.600,51

Salatalık 21.144,00 (Kilo) 1.444.779,02

Mavi Haşhaş 15.943,87 (Kilo) 1.458.683,18

Kavurma 455 (Kilo) 328.165,71

G E N E L  T O P L A M   471.519.949,23
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  2025 YILINDA İHRACAT YAPILAN ÜLKELER

ÜLKE TUTAR   (TL)

BİRLEŞİK ARAP EMİRLİKLERİ 251.091.776,87

İSPANYA 125.019.441,10

DANİMARKA 35.503.180,24

MALEZYA 27.575.287,88

BİRLEŞİK KRALLIK 18.544.133,41

KANADA 3.841.189,80

KAZAKİSTAN 3.554.132,81

ÇEK CUMHURİYETİ 3.344.379,53

AMERAKA BİRLEŞİK DEVLETLERİ 1.823.991,54

GAMBİA 1.22.436,05

 TOPLAM 471.519.949,23
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2025 YILI KURULUŞ TÜRLERİNE GÖRE ÜYE DAĞILIMI

İHRACAT ÜRÜNLER MİKTAR TUTAR   (TL)

Tavuk Eti 3.766.720,00 (Kilo) 217.901.599,31

Pastırma 101.417,83 (Kilo) 74.195.821,84

Sucuk 68.986,09 (Kilo) 49.255.035,39

Sosis 58.394,82 (Kilo) 41.305.019,25

Beyaz Haşaş 200.955,87 (Kilo) 35.153.264,67

Yumurta 8.766.720,00 (Adet) 6.422.039,44

Salam 31.681,91 (Kilo) 26.046.931,21

Pastırma 1.731,12 (Kilo) 1.075.492,18

Rafine Fındık Yağ 15.200,00 (Litre) 1.999.975,51

Biber 64.000,00 (Kilo) 1.899.600,51

Salatalık 21.144,00 (Kilo) 1.444.779,02

Mavi Haşhaş 15.943,87 (Kilo) 1.458.683,18

Kavurma 455 (Kilo) 328.165,71

G E N E L  T O P L A M   471.519.949,23
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2025 yılında da stratejik planımız ve kalite politikalarımız doğrultusunda mali disiplin,
etkin kaynak kullanımı ve sürdürülebilir büyüme ilkeleri temelinde bütçe uygulamalarımız
kararlılıkla sürdürülmüştür. Kurumumuzun kâr amacı gütmeyen yapısı ve sınırlı kaynakları
göz önünde bulundurularak, harcamalarda temkinli ve ölçülü bir yaklaşım benimsenmiş;
kaynakların kurumsal öncelikler doğrultusunda en verimli şekilde kullanılması
sağlanmıştır.

Bu kapsamda, 2025 yılı toplam gelirimiz 105.705.124,57 TL olarak gerçekleşmiş olup, bu
tutar 2024 yılı gelirlerine kıyasla %47,17 oranında artış anlamına gelmektedir. Gelirlerde
sağlanan bu artış, kurumumuzun mali kapasitesinin güçlendiğini, gelir kaynaklarının
çeşitlendiğini ve uygulanan bütçe yönetimi politikalarının etkinliğini açık bir şekilde
ortaya koymaktadır.

Elde edilen bu sonuçlar, planlı büyüme yaklaşımımızın ve stratejik hedeflerle uyumlu mali
yönetim anlayışımızın somut bir göstergesi niteliğindedir. Kurumumuz, 2025 yılı itibarıyla
finansal sürdürülebilirliğini daha da güçlendirmiş, geleceğe yönelik faaliyetlerini güvenli
bir mali zemin üzerinde yürütme kapasitesini artırmıştır. Önümüzdeki dönemde de aynı
disiplin ve titizlikle hareket edilerek mali sağlamlığın korunması ve kurumsal hedeflere
ulaşılması yönündeki çalışmalar kararlılıkla sürdürülecektir.

5 YILLIK GELİR GİDER TABLOSU

YILLAR GELİR (TL) GİDER (TL) GELİR
ORANI

GİDER
ORANI

2021 11.332.428,86 4.019.876,86 %22,26 %10,05

2022 18.806.904,26 5.944.551,48 %65,96 %47,88

2023 33.590.891,20 16.654.356,20 %78,61 %179,72

2024 71.833.662,78 35.541.919,99 %113,85 %113,79

2025 105.705.124,57 38.189.578,47 %47,17 %7,45
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Borsamızın tescil gelirlerinde son yıllarda gözlenen güçlü artış eğilimi, 2025 yılında da
devam etmiştir. Tescil gelirleri, borsamızın en önemli gelir kalemlerinden biri olarak,
stratejik planlama, etkin kaynak yönetimi ve dijitalleşme odaklı süreç iyileştirmeleri
sayesinde sürdürülebilir bir büyüme trendi sergilemektedir.

Bu kapsamda, 2025 yılında tescil gelirlerimiz 92.013.273,77 TL olarak gerçekleşmiş, bir
önceki yıla kıyasla %49,26 oranında artış kaydedilmiştir. Elde edilen bu artış,
borsamızın işlem hacmindeki büyümeyi, piyasa etkinliğini ve tescil süreçlerindeki
verimlilik artışını açık bir şekilde ortaya koymaktadır.

Tescil gelirlerinde sağlanan bu istikrarlı yükseliş, kurumsal faaliyetlerimizin
güçlenmesine, hizmet altyapımızın geliştirilmesine ve borsamızın mali
sürdürülebilirliğinin pekiştirilmesine önemli katkı sağlamaktadır. Önümüzdeki
dönemde de bu olumlu eğilimin devam ettirilmesi, borsamızın stratejik hedefleri
doğrultusunda öncelikli alanlardan biri olmaya devam edecektir.

5 YILLIK TESCİL GELİR TABLOSU

YILLAR GELİR (TL) ARTIŞ ORANI

2021 9.949.292,01 %18,94

2022 16.764.785,01 %68,49

2023 30.305.339,40 %80,79

2024 61.649.446,86 %103,44

2025 92.013.273,77 %49,26

GELİR
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Borsamızın aidat gelirlerinde son yıllarda gözlenen istikrarlı ve güçlü artış eğilimi, 2025
yılında da devam etmiştir. Üye sayısındaki artış, tahsilat süreçlerinde sağlanan
iyileştirmeler ve mali disiplin çerçevesinde yürütülen çalışmalar sayesinde aidat gelirleri,
borsamızın sürdürülebilir mali yapısına önemli katkı sağlayan temel gelir kalemlerinden
biri olmayı sürdürmüştür.

Bu kapsamda, 2025 yılında cari yıl aidat gelirlerimiz 1.869.726,62 TL, geçmiş yıl aidat
gelirlerimiz ise 121.138,62 TL olarak gerçekleşmiş; toplam aidat gelirimiz 1.990.865,24 TL’ye
ulaşmıştır. Bir önceki yıla kıyasla %96,50 oranında artış kaydedilen aidat gelirleri, tahsilat
etkinliğinin önemli ölçüde yükseldiğini ve gelir yönetimi politikalarının başarıyla
uygulandığını göstermektedir.

5 YILLIK AİDAT GELİR TABLOSU

YILLAR  CARİ YIL GELİR (TL)
GEÇMİŞ YIL

AİDAT GELİRİ
(TL)

TOPLAM AİDAT
GELİRİ (TL)

ARTIŞ ORANI

2021 134.704,86 24.586,12 158.720,81 %9,57

2022 170.710,19 35.179,73 205.889,92 %29,73

2023 380.052,50 123.462,88 503.515,38 %144,39

2024 973.779,15 39.496,95 1.013.276,10 %101.25

2025 1.869.726,62 121.138,62 1.990.865,24 %96,50

CARİ YIL GELİR GEÇMİŞ YIL GELİR
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Hedef Gerçekleşen

Personel Eğitimi Yönetici Eğitimi Kıyaslama Yapılan Kurum
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A1: Afyonkarahisar Ticaret Borsasının Kurumsal Kapasitesini
Artırmak’’ olan H1.1 Kurumsal Yetkinliğimizi Geliştirmek hedefimizden olan yukarıdaki
performans göstergelerinden %100'ün üzerinde bir başarı sağladık. 

Hedef Gerçekleşen
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A1: Afyonkarahisar Ticaret Borsasının Kurumsal Kapasitesini
Artırmak’’ olan H1.2 Kurum Kültürünü Güçlendirmek hedefimizden olan yukarıdaki
performans göstergelerinde %97'il başarı sağladık. 
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Hedef Gerçekleşen

Üye Eğitim Sayısı
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A1: Afyonkarahisar Ticaret Borsasının Kurumsal Kapasitesini
Artırmak’’ olan H1.3 Üye Aidiyet ve Memnuniyetini Arttırmak hedefimizden olan
yukarıdaki performans göstergelerinde %100'ün üzerinde bir başarı sağladık. 
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Hedef Gerçekleşen

Ziyaret Edilen Yurt İçi Fuar
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A1: Afyonkarahisar Ticaret Borsasının Kurumsal Kapasitesini
Artırmak’’ olan H1.3 Üye Aidiyet ve Memnuniyetini Arttırmak hedefimizden olan
yukarıdaki performans göstergelerinde %100'lük  bir başarı sağladık. 
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Hedef Gerçekleşen

Başvurulan Coğrafi İşaret Sayısı
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A2: Üyelerimizin ve şehrimizin  ekonomik ve akademik  
gelişimine katkıda bulunmak’’ olan H2.2 İlimizin ve geleneksel ürünlerinin tanıtımını
yapmak hedefimizden olan yukarıdaki performans göstergelerinde %100'ün üzerinde
bir başarı sağladık. 
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Hedef Gerçekleşen
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Hedef Gerçekleşen

Akademik Faaliyetlere Sponsor Olmak
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A2: Üyelerimizin ve şehrimizin  ekonomik ve akademik  
gelişimine katkıda bulunmak’’ olan H2.4 Afyon’da düzenlenen akademik faaliyetlere
sponsor olmak olan yukarıdaki performans göstergelerinde %100'lük bir başarı
sağladık. 
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Hedef Gerçekleşen

Merkeze bina ve silo projesi hazırlanması
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A3: Üyelerimize sunduğumuz hizmet faaliyetlerinin
arttırılması’’ olan H3.1  Merkez Lisanslı Depo ve silo kurulması hedefimizden olan
yukarıdaki performans göstergelerinde %100'lük bir başarı sağladık. 
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Hedef Gerçekleşen
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Stratejik amaçlarımızdan ‘’A3: Üyelerimize sunduğumuz hizmet faaliyetlerinin
arttırılması’’ olan H3.2 Emirdağ Lisanslı Depo ve silo kurulması hedefimizden olan
yukarıdaki performans göstergelerinde %100'lük bir başarı sağladık. 

1 1
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